

1. Ν ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΑΞΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2016

Σελίδα: 1



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
«Να μιλήσουμε τη γλώσσα
της αλήθειας»



ΣΕΛ. 18



«ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ»

► Ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ. Νικήτας Κακλαμάνης μιλάει στην «Α»

Τη στροφή της Ν.Δ. στην καθημερινότητα των πολιτών υποστηρίζει στη συνέντευξή του στην «Α» ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ. Νικήτας Κακλαμάνης, αποκαλύπτοντας και τη σχετική συμβουλή που έδωσε στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ο κ. Κακλαμάνης δεν αποκλείει εκλογές ακόμα και το φθινόπωρο, μιλά για τη συνταγματική αναθεώρηση και αναλύει 3 άξονες για τη διεύρυνση της απήχησης του κόμματος.

Συνέντευξη στον ΠΑΡΤΟ ΕΥΓΕΝΙΔΗ

- Όλες τις προηγούμενες ημέρες κυβερνητικά στελέχη επέτρεψαν στη συγκέντρωση «Παρατηθείτε». Εκτιμάτε πως ήταν ένα επαναλαμβανόμενο lapsus linguae ή μια στοχευμένη στρατηγική; Και μια συνδεδεμένη ερώτηση: Εσείς συμφωνείτε με το κίνημα, όπως αναπτύχθηκε και με τα συνθήματά του;

- Φυσικά και είναι μια στοχευμένη στρατηγική. Μια στρατηγική, όμως, ιδιαίτερα επικίνδυνη για τον τόπο. Η κυβέρνηση έδωσε τα πάντα στους δανειστής όσον αφορά στα οικονομικά. Τα πάντα, κυριολεκτικά. Πλέον, κάθε Έλληνας είναι φορτωμένος με φόρους χιλιάδων ευρώ. Έπρεπε να δημιουργηθεί ένα αντίβαρο. Αυτό, λοιπόν, είναι ένα περικλείστο σύστημα ελέγχου στο σωτηρικό της χώρας που περιλαμβάνει όλους και όλα. Ακόμη και τα ΜΜΕ. Προσωπικά, το χαρακτηριστικό «βρόμικο» πολιτικό σχέδιο, αφού ακόμη και εγώ δεν γνωρίζω ποιοι πραγματικά βρίσκονται πίσω από το «Παρατηθείτε». Σας λέω ειλικρινά ότι η Ν.Δ. δεν οργάνωσε φανερά ή κρυφά τη

συγκέντρωση της περασμένης Τετάρτης. Εκείνοι που είπαμε είναι ότι, αν θέλει ο Νικήτας Κακλαμάνης να πάει, θα είναι ως απλός πολίτης Παγκρατίου και όχι ως βουλευτής. Και στο κάτω-κάτω της γραφής, είναι αντιδημοκρατικό να διαμαρτυρείται κάποιος επί ΣΥΡΙΖΑ, ενώ επί Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ ήταν δημοκρατικό;

- Κατανοτό! Η αξιολόγηση έκλεισε. Στελέχη της Ν.Δ. εκτιμούν πως από τον Σεπτέμβριο και μετά η κυβέρνηση θα βρεθεί αντιμέτωπη με την πολιτική της. Βλέπετε πολιτικές εξελίξεις;

- Οι εξελίξεις έρχονται από τη Γαλλία. Δείτε τι συμβαίνει με το θεματωργασιακών που άνοιξε η κυβέρνηση Ολάντ. Αυτό ανοίγει και στην Ελλάδα. Παράλληλα, όλοι θα έχουν νιώσει στην τέλη τι σημαίνουν τα μέτρα που ψηφίστηκαν από τα κόμματα των κ. Τσίπρα-Καμμένου. Φόροι και ΕΝΦΙΑ στην πρώτη γραμμή. Το μίγμα θα είναι εκρηκτικό και θα το αισθανθεί η κυβέρνηση στο πετσί της. Δεν αποκλείω προκήρυξη εκλογών «διλημματικού» χαρακτήρα «ψηφίστε με και πάλι για να διαπραγματευτώ σθεναρά (εδώ γελάει) τις ομαδικές απολύσεις». Όμως, όπως λέει ο

σοφός λαός, «μια του κλέφτη, δυο του κλέφτη, τρεις κ' η κακή του μέρα».

- Στα της συνταγματικής αναθεώρησης και του εκλογικού νόμου, εκτιμάτε πως πρέπει να ενισχυθούν οι αρμοδιότητες του Π.Δ, ακόμα και με άμεση εκλογή του; Και πιστεύετε ότι η απλή ή πιο απλοποιημένη αναλογική θα είναι λειτουργική;

- Στην επικείμενη αναθεώρηση του συντάγματος το κυρίως πρόβλημα δεν είναι ο τρόπος εκλογής του Π.Δ, ο οποίος έτσι κι αλλιώς περιορισμένες αρμοδιότητες έχει ή θα έχει. Το κυρίως θέμα πάνω στο οποίο οι πολιτικές δυνάμεις πρέπει να τολμήσουν είναι οι μεγάλες θεσμικές αλλαγές, όπως π.χ. συνταγματικό δικαστήριο, νόμος ευθύνης υπουργών. Ταυτόχρονα, το νέο σύνταγμα πρέπει να περιλαμβάνει προτάσεις που θα ενισχύουν τις δύο «μαγικές» λέξεις: ανάπτυξη και δουλειές.

Ενδεικτικά, αναφέρω: Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων είναι ένα ζήτημα που επιτέλους πρέπει να λυθεί σύμφωνα με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα. Είναι αδιασώπη στη χώρα του Ασκληπιού και του Ιπποκράτη να μην υπάρχει

«Η Ν.Δ. πρέπει να παρουσιάσει ένα πρόγραμμα με συγκεκριμένους και εφικτούς στόχους. Όχι πολλές υποσχέσεις και «θα». Δεν πρέπει να μοιράσουμε «ρεφτά, που δεν υπάρχουν»»

μία ιδιωτική πανεπιστημιακή σχολή, όπου θα έρθουν να διδάξουν παγκοσμίου φήμης επιστήμονες. Όπως μου είναι αδιανόητο, επίσης, χιλιάδες ελληνόπουλα να καταφεύγουν στην Κύπρο, ακόμη χειρότερα, στη Βουλγαρία, βοηθώντας έτσι την οικονομική ανάπτυξη των συγκεκριμένων χωρών.

- Διαβάζοντας τις μετρήσεις, βλέπουμε τη Ν.Δ. να διατηρεί εξαιρετικά ποσοστά συσπείρωσης, ούσα πρώτη, πλην όμως δεν «παίρνει» νέους ψηφοφόρους. Πού οφείλεται αυτό;

- Κύριε Ευγενίδη, η Ν.Δ. πέρασε ένα μεγάλο διάστημα εσωστρέφειας. Έχει έναν νέο αρχηγό, τον οποίο μπορεί να μη στήριξα, αλλά θα ήμουν τουλάχιστον παράλογος αν -μέσα σε αυτούς τους 5-6 μήνες- άρχιζα να γκρινιάζω. Στη Βουλή, όμως, γίνεται πολύ καλή δουλειά, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν γίνονται και λάθη. Τόσο ο Κυριάκος Μητσοτάκης όσο και η παράταξη βρίσκουμε σιγά-σιγά τον σωστό βηματισμό.

Για μένα το πιο κρίσιμο είναι η στροφή στην καθημερινότητα. Το είπα και στον Κυριάκο χαριτολογώντας: «Αφού λύσσασες να γίνεις αρχηγός, θα ξεχάσεις τις διακοπές το καλοκαίρι. Θα γυρίσεις όλη την περιφέρεια και, μετά, το Λεκανοπέδιο. Σε κάθε χωριό, σε κάθε γειτονιά, θα σημειώνεις τα προβλήματα, θα τα αναδεικνύεις και παράλληλα θα λες τι θα κάνεις για να τα λύσεις. Όχι λόγια: πράξεις. Ο κόσμος θα το εκτιμήσει και θα αποτυπωεί αργά ή γρήγορα στις κάλπες, όποτε κι αν σπηθούν. Παράλληλα, το «λβανιστήριο» στην Ε.Ε. τέλος. Στήριζουμε την Ευρώπη, αλλά με κριτική διάθεση.

- Με δεδομένο το πλήγμα στην κοινωνική συνοχή, πώς η Ν.Δ. θα καταφέρει να αποσπεί ψήφους και από κομμάτια της κοινωνίας που τα προηγούμενα χρόνια φταχοποιήθηκαν συστηματικά;

- Να μιλήσει με τη γλώσσα της αλήθειας. Η Ν.Δ. πρέπει να παρουσιάσει ένα πρόγραμμα με συγκεκριμένους και εφικτούς στόχους. Όχι πολλές υποσχέσεις και «θα». Δεν πρέπει να μοιράσουμε «λεφτά, που δεν υπάρχουν» ή να φτιάξουμε ένα πρόγραμμα «α λα Θεσσαλονίκη». Ο κόσμος γνωρίζει πλέον να ξεχωρίζει ποια είναι η αλήθεια και ποιο το ψέμα. Λίγα πρέπει να προτείνουμε, αλλά να γίνουν. Ακόμη, τα εθνικά μας θέματα πρέπει να επανέλθουν στην ατζέντα της Ν.Δ. σε επιφανή θέση. Μόνο έτσι ο κόσμος θα αρχίσει να εμπιστεύεται ξανά τη Ν.Δ.

Τρεις άξονες για τη διεύρυνση της Ν.Δ.

- Υπάρχει μια συζήτηση για διεύρυνση στη Ν.Δ. Η ηγεσία λέει πως αφορά τους ψηφοφόρους, αλλά ακούγονται και ονόματα στελεχών της Κεντροαριστεράς. Με ποιους άξονες εκτιμάτε πως πρέπει αυτή η διεύρυνση να γίνει;

- Η άποψή μου στηρίζεται σε τρεις άξονες. Ο

πρώτος και βασικότερος είναι να πείσουμε έστω τους μισούς από το 1 εκατ. όσων το 2009 ψήφισαν Ν.Δ. και μας εγκατέλειψαν στη συνέχεια, να επιστρέψουν στο «σπίτι» τους. Ο δεύτερος είναι να προσεγγίσουμε, με τις προτάσεις μας, εκείνους που κάποτε είτε βρέθηκαν κοντά στα «δικά μας

μερά» είτε μας ψήφισαν περιστασιακά. Ο τρίτος και τελευταίος είναι: Η κυκλοφορούσα ονοματολογία είναι πολιτικά άκομψη, κάποιοι εξ αυτών ρωτήθηκαν και απάντησαν αρνητικά και κάποιοι άλλοι δεν μπόρεσαν να διασωθούν τα κόμματά τους, θα τους φέρομε ως μεσοίς στη Ν.Δ.: